我区持续开展乡村振兴科技"助农行"活动



学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(YMG全媒体记 者 徐睿 通讯员 孙兆丰)"蓝 宝石得了葡萄炭疽病怎么办?" "落花落果怎么防治?""如何防 虫害?""玫瑰只长叶不长花是 什么原因?"近日,在区科技局 "助农行"活动现场,解甲庄街 道云谷农场和农禅谷负责人向 区科学技术协会、烟台农科院 花卉种植专家孙纪霞所长、葡 萄种植专家肖慧琳博士抛出了 几个问题。

"葡萄炭疽病的主要发病

时期为果实生长期、着色期和 成熟期,可在冬季修剪时,仔细 剪除病弱枝及病僵果,集中深 埋或烧毁,减少病源。同时要 加强栽培管理,及时排水降低 湿度;及时绑蔓、摘心,改善植 株的通风透光条件;注意合理 施肥,适当增施磷、钾肥,增强 树体抗病能力; 篱架栽培时要 适当升高最低层铁丝的位置, 以距地面60厘米以上为宜 ……通过实地观察、现场诊断、 面对面交流,孙所长、肖博士针

对葡萄种植的难点问题把脉问 诊、开出良方。

为充分发挥科技创新在 乡村振兴中的支撑引领作用, 推动主题教育成果转化,区科 技局积极行动,开展科技助农 系列活动。近日,区科技局相 关负责人带队,联合相关专家 前往解甲庄街道云谷农场和 莱山街道农禅谷指导葡萄和花 卉种植。

烟台云谷农场位于解甲庄 街道,占地100亩,主要以蓝宝 石、阳光玫瑰、巨玫瑰、金手指 等葡萄品种的种植、培育、研 学、采摘为主,年产量20万斤。

烟台农禅谷生态农业发展有限 公司成立于2015年,是一家致 力于大马士革玫瑰种苗培育种 植工艺及辅助培育装置研发、 以科技振兴农业的新型企业。

下一步,我区将立足全区 农业产业特色,继续联合烟台 农科院,带领草莓、蓝莓等领 域专家前往院格庄初家汤村 等地,围绕草莓和蓝莓的种植 技术等难点问题进行实地走 访解惑,以强烈的责任担当,务 实的工作举措,努力在推动乡 村振兴工作中走在前,以实际 行动为全区乡村振兴贡献科技

我区科技型中小企业 入库数量创历年新高

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 徐庆友)记者从区科技局获 悉,2023年,我区共有338家企业入列 全国科技型中小企业库,同比增长 17.3%,数量创新高。

科技型中小企业是指依托一定数 量的科技人员从事科学技术研究开发 活动,取得自主知识产权并将其转化 为高新技术产品或服务,从而实现可 持续发展的中小企业。可以申报国 家、省和市级科技计划项目,享受研发 费用加计扣除、贷款贴息政策。2022 年,国家进一步加大税收政策支持力 度,将科技型中小企业研发费用加计 扣除比例由75%提高到100%,形成无 形资产的按照无形资产成本的200% 在税前摊销。

今年以来,区科技局认真梳理各 级科技政策,印制了高新技术企业、科 技型中小企业、科信贷、成果贷等政策 宣传材料分发给企业,通过举办科技 政策专题讲座、科技沙龙等活动集中 为企业破解认定过程中遇到的难题。 同时,采取分区作战的形式,联合各街 道园区深入企业摸排,走访一线,宣讲 科技型中小企业入库的各项优惠政 策,安排专业人员进行现场指导,扎实 推进科技型中小企业入库工作的开 展。下一步,区科技局将提前谋划布 局,关注科技型中小企业的发展前景, 搭建科技型中小企业培育梯次,鼓励 企业增加研发投入,加速科技成果产 业化,提升企业自主创新能力。

全民清雪防滑倡议书

全区各党政机关、企事业单位、 广大市民朋友们:

清新洁净的市容环境是城 市文明的重要标志,更是提升 市民生活幸福指数的重要内 容。烟台素有"雪窝子"之称, 每逢冬季都呈现"气温低、降雪 多、雪量大"的特点,给市民日 常生活带来诸多不便。随着冬 季气温持续走低和交通压力加 大,清雪防滑任务更加繁重。 为给广大市民营造一个安全洁 净的出行环境,保持魅力烟台 的靓丽形象,我们向全区各部 门、各单位和广大市民朋友发 出如下倡议:

一、各党政机关、企事业单

位要率先垂范,充分发挥示范带 动作用。自觉投身到清雪防滑 行动中,做到"以雪为令、随下随 清、雪中路通、雪停路畅",高标 准完成清雪任务。特别是广大 党员干部、共青团员要率先垂 范,为美化市容环境做出表率。

二、各街道办事处、社区要 积极组织志愿服务活动。要把 清雪防滑与各类志愿服务暖心 行动紧密结合起来,努力动员 更多的志愿者投入到清雪防滑 工作中来,及时清运积雪,为城 市建设贡献一份爱心,享受一 份奉献的快乐。

三、广大商户和市民群众 要弘扬传统美德。要自觉做到 不随意破坏环境卫生,雪天不 向道路泼洒污水、垃圾。从清 扫自家门前冰雪做起,动员亲 朋、同事、邻居、同学开展扫雪 行动,在快乐扫雪中传递微笑、 增进感情、分享奉献社会和帮 助他人的喜悦。

四、文明出行,大力提倡雪 天公交出行方式。冬季驾驶机 动车要根据情况更换冬季轮 胎,雪天轮胎加装防滑链。驾 车外出要保持良好的文明素 质,在冰雪路面行车要自觉听 从交警指挥。自觉遵守交通法 规,安全驾驶、文明驾驶,主动 避让清雪人员和车辆,珍爱自 己和他人的生命,防止出现交

通事故。鼓励广大市民在雪天 等不良天气时选择公交出行, 减轻道路交通压力,为城市道 路快速清雪提供便利。

城市连着你我他,管理维 护靠大家。让我们共同行动起 来,清扫门前凝冻的积雪,扫出 一条洁净的道路,让老人孩子、 兄弟姐妹平安出入。用您的爱 心和真诚,用您的辛勤和汗水, 积极投入到清运冰雪劳动中 来,创造安全顺畅的生活环境, 让飘雪的烟台变得更温暖、更 美丽!

烟台市莱山区清雪防滑指 挥部

2023年12月16日

凝心聚力速清雪 全力以赴保畅通

我区全员出动清雪除冰展现速度与温度

本报讯(YMG 全媒体记 者 衣文萍 摄影报道)如果说 暴雪是一种考验、一道考题的 话,那么城区应对、抵御暴雪就 是一张答卷,交出满意答卷需 要团结一致,需要全力以赴,需 要凝心聚力。应对一场强降 雪,全区拧成一股绳,清雪除冰 展现非凡的莱山速度。

全区总动员与降雪 "雪"拼到底

15日,受寒潮和冷空气的 影响,大雪降至莱山。以雪为 令,迅速行动。一时间,城管、 公路、交警等多部门纷纷行动, 为风雪出行人保驾护航。从深 夜到天明、从日间到夜间,清雪 除冰工作行动高效,在我区主 次干道、小区内道路上,广大机 关干部、专业清雪车队、环卫工 人、志愿者们各司其职,清理着 积雪沉冰,忙碌的身影在皑皑 白雪中形成一道亮丽的风景 线,热情团结的精神让人觉得 格外温暖。

出行路上,公安、交警顶严 寒冒风雪疏导车辆通行;回家 路上,人们互不相识但又主动 帮忙;社区里、村庄里,干群同 心齐上阵,铲出一条条"平安回 家路"。无论是否听清了那声 "谢谢",这些暖心的瞬间都在 这座充满温度与活力的城市中 留下印迹。黄色的铲雪车在银 白色的雪地上开辟出了一条条

道路,大家不惧低温、相互协 作、戮力同心、铆足干劲,用实 际行动让寒冷的冬日增添了-份温暖,为广大群众安全出行 保驾护航。

各街道纷纷加入"清 雪大军"

莱山经济开发区共出动清 雪车、铲车、撒布机125台,工 作人员168人,对园区32条主

次干道进行循环赛 清雪,目前各 主次道路通 行正常, 有少量 积雪, 随下随 清。19 个 村 居 共发动村 (居)两委工

作人员、物业工作

人员、志愿者348人,对村居 道路、居民社区等区域进行清 理,重点清理背街小巷、上下坡 路段,目前各村居居民通行正 常,同时根据降雪情况各持续

对积雪进行清理。 莱山街道以雪为令、闻雪 而动、快字当头,迅速启动清雪 防灾应急预案,全面打好清雪 除冰"攻坚战"。凌晨3点,街 道规划建设管理服务中心组织 2支清雪队伍总计45人次,出 动10辆铲雪车,对政府大街、

南千线、烟乳线、沟莱线等主干 道路及学校、医院等重点区域 积雪进行清扫,清扫面积约30 万平方米。

解甲庄街道共出动6台清 雪车辆、2辆融雪剂洒布车、工 作人员12人,对辖区主干道路 进行清雪作业,目前路面积雪 已清理完毕,车辆压实路面,正 在进行融雪剂撒布作业。重点 保障了解甲庄中学、冶头小学、

冶头幼儿园、第三人 民医院等民生

> 场所清雪工 作。村 居内积 雪由各 村组织 村两委 成员、公 益岗等人 员 开 展 清 理。同时,安排街

道工作人员对各路段进行巡 查,合理调度清雪力量,确保居 民出行道路安全。

初家街道重点清理背街小 巷、上下坡路段等区域积雪,确 保居民出行安全。各村居、社 区持续广泛发动党员干部、社 区工作者、物业公司、居民、志 愿者等,开展"保通畅 除隐患" 扫雪除冰行动。大家不畏严 寒、干劲十足,党员干部奋勇当 先、冲锋在前,用铁锹、扫帚等 工具清理道路上的积雪,为居 民出行开辟了一条安全之路。

黄海路街道为确保交通顺 畅.保障居民出行安全,从15 日起,积极发动、联合双报到单 位,组织机关干部、社区工作 者、网格员、临街商户、志愿者 等,连夜开展扫雪除冰行动,用 "小行动"扫出"大民生"

滨海路街道按照"以雪为 令、边下边除、雪中路通、雪停 路畅"的原则,对重点路段同步 开展清雪工作;安排相关负责 人轮班值守,实时跟踪降雪情 况并及时上报。同时,针对部 分面积大、清雪任务重的居民 小区,街道领导班子、党员干部 以身作则,带领各分包社区(村 居)志愿服务队,下沉到包保社 区与社区居委会、物业携手,迅 速投入到清雪和"破冰"作业 中,保障了道路畅通。

院格庄街道以雪情为令, 即刻部署,迅速行动,全力投入 到清雪防滑工作中。发动党员 志愿者、环卫工人,公益岗、热 心群众走上街头,清扫积雪、铲 除冰层,为居民的出行安全保 驾护航。16个村居共发动村 两委成员、环卫工作人员、志愿 者200余人对村居道路、居民 社区等区域进行清理,重点清 理背街小巷、上下坡路段。

一场雪,不仅是一个考场, 检验了保民生、保和谐的能力, 更是一个平台,展现了全区上 下团结一心、共抗冰雪的精神。

中宠股份获评 国家知识产权示范企业

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿) 近日,国家知识产权局网站正式发布 "关于2023年度国家知识产权优势企 业和示范企业评定结果的公示",我区 企业烟台中宠食品股份有限公司光荣 上榜,成功获评"国家知识产权示范企 业"荣誉称号,成为我国宠物食品行业 首家获得此项荣誉的企业。

"国家知识产权示范企业"是国家 知识产权局对企业在知识产权创造、 运用、保护和管理等各方面的卓越表 现给予的最高荣誉,也是对企业知识 产权管理工作的最高评价。能够斩获 这一殊荣,不仅是对中宠股份在知识 产权创造、运用、保护和管理等方面卓 越实力的肯定,也体现了中宠股份对 知识产权保护的深度理解和坚决执 行,标志着中宠股份知识产权保护及 管理能力已达行业领先水平,企业知 识产权竞争力收获官方认可。

多年来,中宠股份在知识产权体 系建设方面不断精进。截至目前,中 宠股份已累计获得229项国家授权专 利。2022年,中宠股份成功入选山东 省市场监管局(省知识产权局)开展实 施重点产业知识产权海外侵权风险防 控项目企业认定名单,知识产权涉外 风险防控能力持续提升。

下一步,中宠股份将继续与政府、 行业协会和相关企业一道,共同构建 宠物食品行业知识产权保护和创新的 良好环境,为推动我国宠物行业健康、 规范、高质量发展作出更大贡献。